

Trump nařídil operaci CIA proti Číně

infokuryr.cz/n/2024/03/16/trump-naridil-operaci-cia-proti-cine/

Kampaň ovlivňující sociální média měla za cíl podpořit „paranoiu“ mezi předními vůdci v Pekingu, uvedla agentura Reuters

Bývalý americký prezident Donald Trump schválil tajnou kampaň CIA zaměřenou na pošpinění čínské vlády a obrácení veřejného mínění proti jejím vůdcům, uvedla ve čtvrtek agentura Reuters s odvoláním na bývalé úředníky, kteří o operaci věděli.

Podle zprávy CIA vytvořila v roce 2019 tým agentů, kteří používali falešné internetové identity k šíření „*negativních narativů*“ o vládě prezidenta Si Ťin-pchinga a k úniku „*znevažujících informací*“ do zahraničních zpravodajských médií.

Mezi narativy šířenými CIA na čínských platformách sociálních médií byla obvinění, že členové vládnoucí komunistické strany ukrývají peníze v zámoří. Iniciativa Pás a stezka, čínská globální strategie rozvoje infrastruktury, byla také označena za „*zkorumpovanou a plýtvavou*“.

Američtí představitelé, kteří hovořili s agenturou Reuters, uvedli, že snaha Trumpovy administrativy měla za cíl „*podněcovat paranoiu mezi nejvyššími vůdci*“ a přimět vládu v Pekingu, aby vynaložila zdroje na pronikání do svého internetového prostoru.

„*Chtěli jsme, aby honili duchy,*“ řekl jeden bývalý úředník. Zdroje operaci popsaly jako americkou reakci na „*lety agresivního skrytého úsilí Číny zaměřeného na zvýšení jejího globálního vlivu*“.

Mluvčí CIA kontaktovaný agenturou Reuters odmítl existenci programu komentovat.

Mluvčí čínského ministerstva zahraničí řekl deníku, že odhalení dokázalo, že Washington používá veřejné platformy „*jako zbraně k šíření nepravdivých informací a manipulaci mezinárodního veřejného mínění*“.

Během svého působení v úřadu Trump zorganizoval posun v zahraniční politice USA z Blízkého východu do Číny, přičemž Pentagon označil Čínu za hlavního „*strategického konkurenta*“ Washingtonu ve své národní obranné strategii pro rok 2018. Trump také po většinu svého funkčního období vedl rozsáhlou obchodní válku proti Pekingu.

V roce 2020 se prezident také pokusil zablokovat přístup k platformě TikTok vlastněné Číňany prostřednictvím výkonného příkazu s argumentem, že jde o hrozbu pro národní bezpečnost.

Uprostřed nedávno obnoveného úsilí Kongresu zakázat aplikaci, Trump, nyní republikánský prezidentský kandidát pro rok 2024, tento týden řekl CNBC, že se rozhodl ustoupit od snah zakázat platformu kvůli její popularitě mezi mladými Američany a

obavám, že by posílila konkurenční obří sociální síť Facebook, který označil za „nepřítele lidu“.

Ve středu Sněmovna reprezentantů odhlasovala, že přinutí čínského vlastníka platformy ByteDance, aby aplikaci prodal do šesti měsíců, jinak bude čelit americkému zákazu – a v pátek bývalý ministr financí USA Steven Mnuchin prohlásil, že buduje investorskou skupinu, která by TikTok koupila.

Agentura Reuters uvedla, že není schopna určit, jaký dopad měla tajná operace CIA v Číně nebo zda ji administrativa prezidenta Joea Bidena zachovala.

INFOKURÝR